
A RNK koreai nagykövete 
elutazott állomáshelyére

ARomániai Magyar Népi Szövetség napilapja
KOWZSVÁR. 1951, március 17. szombat. ÁRA 4 L E J Vili. ÉVFOLYAM, 64. SZÁM.

BUKAREST- — (Agerpres.) Bábuéi Pavel elvtárs, a Román 
Népköztársaság rendkívüli nagykövete és meghatalmazott mi-j 
nisztere a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban március 14- 
én, szerdán a nagykövetség tagjainak kíséretében állomáshelyére 
utazott.

Bábuéi Pavel nagykövetet és kíséretét elutazásakor a kül
ügyminisztérium vezetőtisztviselői üdvözölték a repülőtéren.

A RIK Állami Dijának 
első kitüntetettjei

meg aA napokban jelent 
közlemény a RNK Állami Dl-
jának és az Állami Díj kitünte
tettje cím kiosztásáról. E dija
kat és kitüntetéseket nagyszámú 
tudós, technikus, iró és művész 
kapta meg, az 1949-ben végzett
munkásságért és kimagasló
eredményekért Az I. osztályú 
díj 500.660 lej pénzjutalmat, a 
kitüntetés pedig aranyérmet je
lent a II. osztályban pedig 
266.600 lej pénzjutalmat és 
ezüstérmeket osztottak ki.

Az országban első ízben ki
osztásra került Állami Dijak és 
kitüntetések újabb beszédes bi
zonyítékai annak a mélyreható 
gondolkodásnak és szeretetnék, 
amelyet a Párt tanúsig országunk 
tudományos, technikai és művé
szeti életének munkásai iránt. 
Ékesszóló bizonyíték ez arra, 
hogy éppen a sokoldalú gon
doskodás folytán, hazánk hatal- 
pias léptekkel halad a felvirág
zás utján sl blyan kimagasló 
eredményeket tud felmutatni a 
békés építés terén, mint nagy
szerű villámositási tervünk s a 
kidolgozásához szükséges techni
kai-tudományos anyag összegyűj
tése, nehéz szerszámgépek, ma-

nek palástolni, hogy van egy 
másik, egy összemérhetetlenül 
jobb életforma, a Szovjetunió és 
a népi demokráciák országainak 
életformája.- amely építést, fej
lődést jelent uj hidroeentrálé- 
kat üzemeket, laboratóriumo" 
kát. iskolákat és kultúrintézmé
nyeket állít a dolgozó ember 
szolgálatába, faj-a vagy nem*  
zetiségre való tekintet nélkül.

Az Állami Dijak és a kitün
tetések szétosztásában is kifeje
zésre jut, hogy ebben az or 
szagban a Párt és az egész nép 
milyen nagy megbecsülésben ré
szesíti a dolgozó ember munká
ját, függetlenül attól, hogy mi
lyen nemzetiségű dolgozó vitte 
véghez az ország egész népén 
nek jobb életét elősegítő felada
tokat. A kitüntetettek között 
találjuk Sípos György eszter
gályost, Tökölj- .József mestert. 
Holta Géza Ferenc mérnököt, 
Körösfői Sándor mintázómestert,
IJajós István mérnököt, Weis 
Izidor technikust, Asztalos Ist-f|

gasnyomásn kazánok, erősáramú 
perióduson számátalakitó és más;

Áprilisra termelnek 
az egeresi szénbányd

IMSz-brigádjai
Az egeresi szénbánya ifjúmunkásai az elmúlt na

pokban értekezletet tartottak, amelyen részletesen 
megbeszélték azokat a' felada’okat, amelyek az öt
éves terv sikeres teljesítéséért reájuk • várnak 'és ki
értékelték eddig elért eredményeiket. A termelési 
eredmények összegezésénél kitűnt, hogy Balint 
György és brigádja tagjai — megvalósítva az év első: 
napjaiban tett ígéretüket — nemcsak teljesítették 
első negyedévi tervüket, hanem >ul is szárnyalták 
azt. Bálint György brigádja ma már április 23-ra 
termel. Ugyancsak áprilisra termelnek Rosca Román 
és Miron Avram ifjúmunkások brigádjai is. A két 
utóbbi brigád tagjai észszerüsitve munkamódszerei
ket, naponta 50 százalékban- szárnyalják túl elő
irányzatukat. . -

Kolozs-tariományban 
március 14-ig 4227 hektáron 

végezték el d vetést

AZ ARANYOSGYÉRESi „SODRONYIPAR’

kábelosztályának dolgozói két újítást alkalmaztak, 
amelynek segítségével lényegesen növelték munká
juk termelékenységét. A kábelszigetelő gépen Dará
ban loan olyan újítást végzett, amelynek segítségé-

' vei 50 százalékkal csökkentette a drótok szigetelésé
nek munkaidejét. A fonálstólak az uj módszer sze- . 
rint már nem egyesével sodródnak a drótra, hanem 
hármasával, Todor Nicolae újításával ugyancsak 50 
százalékkal növelte a munka termelékenységét és

ván irót, Bordi András festőmü“fi| 
vészt és más, az együttélő nem~
zetiségek soraiban lévő dolgozó
kat, akiknek munkássága ezal- 
kalommal is nagy és megtisz
telő kitüntetésben részesült.

k, , , , , Különösen figyelemreméltó
felszerelések tervezés© es eloalli- az a tény, hogy a díjazottak és 
tása, a golyósesapágy sorozat- kitüntetettek között számos újító
gyártásának s a traktorgyártás
gépesített sorozatgyártásának
kidolgozása és megszervezése, 
arató-cséplő kombájn tervezése 
és elkészítése, a „Baragan 77“ 
újfajta őszibuza kitenyésztése és 
más nagy jelentőségű tudomá
nyos és művészi munkálatok el
végzése. A kitüntetettek között 
nagyszámú mérnököt, teehni-f 
kust, tudóst, írót és művészt ta
lálunk, annak eredményeként, 
hogy népi demokratikus rend
szerünk állandóan javuló mun
kafeltételeket teremtett szá
mukra, miután felszabadította 

' a kizsákmányoló rendszer nyű
ge alól s a békés építés szolgá
latába állította a teremtő ener
giát.

E kiemelkedő sikereket abban

és észszerüsitő van, akik egyre 
jelentősebben hozzájárulnak a 
technika és a tudomány fejlesz
téséhez. A határozatból kivilág
lik, mennyire termékennyé vált 
ötéves tervünk és villamosítási 
tervünk véghezvitele szempont
jából az elmélet és gyakorlat 
összekapcsolásáról szóló nagyszeri 
rü lenini—sztálini elv alkalma
zása, a tudomány embereinek 
és a termelés Szakembereinek 
épVő ®gyfit^müködéstü

A kiosztott Állami Dijak és 
kitüntetések újabb ösztönzőül 
szolgálnak a tudomány, techni
ka és művészet emberei számá
ra, hogy még elszántabb és kí
méletlenebb harcot vívjanak az 
imperialista 'burzsoázia ideoló* 1 
giája ellen s egyre alaposabban

az időben aratja dolgozó né" leifegyverkezve a marxizmus—
pünk, amikor ta Sháboru őrüler*  
lében tomboló amerikai és an
gol imperialisták és csatlósaik 
egyre-másra zárják el az utat a 
fejlődést és a jólétet szolgáló 
technika, tudomány és művészet 
előtt s a vadállat! rombolás 
szolgálatába állítják az emberi 
alkotóképesség vívmányait. E 
tényekkel szemben az emberiség 
legnagyobb ellenségei’, Truman 
és társai, hasztalanul igyekez-

leninizmus tanaival, elsajátít
ván az élenjáró szovjet tudo
mány és művészet tapasztalatait*  
halálos csapásokat mérjenek a 
kozmopolitízmus, objektivizmus 
és formalizmus maradványaira. 
A dolgozó nép örömmel és sze
retettel üdvözli az Állami Díj 
kitüntetettjeit s további sikere
ket kíván pz ország és népe ja- 
vára, a béke javára kifejtett 
munkásságukhoz.

ECKEN-TELEP DOLGOZÖ FÖLD- HADRÉV DOLGOZÓ FÖLDMÜVE-
MŰVESEI EDDIG 80 SZÁZALÉK
BAN ELVETETTÉK A TAVASZI

SZALMÁSGABONAKAT

ECKEN-TELEP. — (Levelezőnk
től.) Községünkben a néptanács 
idejében .szétoszlottá a vet'éfJ ter
veket. A dolgozó földművesek, mi
után rendbehoz.ták a mezőgazdasági 
szerszámokat, lendületesen kapcso
lódtak be a vetési munkálatokba. 
A párttagok és a tömegszervezetek 
tagjai felvilágosító munkát végez
lek a dolgozó földművesek sorai
ban, megmagyarázták a tervszerű 
es idejében végzett munka jelentő, 
súgót. Az erőteljes és lelkiisme
retes felvilágosító munka követ- 
keztében községünk dolgozó föld
művesei 80 százalékban fellesi tet
ték a tavaszi szalmásgabonák ve-

SEI VERSENYT SZERVEZTEK 
A MEZŐGAZDASÁGI MUNKA

TELJESÍTÉSÉRE

HADRÉV. — (Levelezőnktől.) A 
Ludas-rajoni Hadrév község dol
gozó földművesei a pártszervezet és 
a tömegszervezetek felvilágosító 
munkája nyomán február 28-ig 
rendbehozták az összes mezőgazda
sági szerszámokat. Március 2-án a 
íavaszbuza, árprf, zab íh napra
forgó vetését megkezdték. A veté
si munkálatok során kitűntek Bo- 
Ratean loan Jákobé. Mustár János, 
Huss Gheorghe, Biigatain loan 
Ghgoré és iöblxm mások. Dolgozó 
földműveseink tudják, hogy az ide
jében végzett munka bőséges ter
mést eredményez. Éppen ezért a 
v c.ó kampány idejére munkaver'

Or».; I.afosnú MíUk Wván

felszámolta osztályán a már ' régen elavulttá vált 
munkamódszert.

A KOLOZSVÁRI -ÁLLAMI PORCELÁÍP» 
GYÁRBAN

lendületes munka folyik az ötéves terv első évnegye
dének sikeres telr'esi'éscért. A jólszervezeit szocialis
ta munkavérsehyek során a poreeíánmalotn dol
gozói már március 9-én befejezték első negyedévi 
tervelőirányzatukat. A malomtöltő csoportból Gábor 
Béla, Seres Domokos és Varga József tűntek ki, 
akik 79 százalékkal szárnyalták túl a normát. A pré
selő csoportból Berecki Károly és Varga István III. 
kerültek az élre, akik szintén 50—90 százalékkal 
szárnyalják túl normáikat.

A SZATMÁRI „UNIÓ’’-GYÁRBAN

egy újabb szovjet gépet helyeztek üzembe. Egy vil
lanymotoros légkompresszort, amelynek teljesítőké
pessége tíz köbméter óránként Eddig az üzemben 
működő három régi kompresszor nem szolgáltatott 
annyi sűrített levegőt összesen, mint az uj gép 
egyedül.

A vetési csata teljesítéséért a dolgozó föld
művesek idejében megkezdték a munkálatokat. 
A községi néptanácsok tevékeny, mozgósító 
munkát végeznek a dolgozók között, hogy a 
szerszámokat megjavítsák, a vetőmagokat gon
dosan kiválogassák és megtisztítsák.

Március 14-ig Enyed-rajonban a búzát 112, 
az árpát 404, a mákot 6, a borsót 2, a bükkönyt 
30, a zabot 214, a lucernát 13, a lóherét 10, a ro
zsot 1, a napraforgót 84 hektáron vetették eh 
Kolozsvánrajonban a búzát 309, az árpát 464, a 
bükkönyt 10, a zabot 390, a lucernát 2 hektáron 
vetették el. Dés-rajonban a búzát 35, az árpát 
7, a zabot 19, a rozsot 4, a napraforgót 106 hek
táron elvetették. Szamosujvárrajonban a búzát 
227, az árpát 127, a mákot 4, a bükkönyt 5, a 
zabot 114 hektáron. Bánffyhunyad-rajonban a 
búzát 3, az árpát 45, a mákot 1, a bükkönyt 7, 
a zabot 98, a krumplit 2 hektáron, vetették el. 
Zsibó-rajonban a búzát 150, az árpát 81, a mákot 
1, a borsót 12, a bükkönyt 16, a zabot 64, a lu
cernát 2, a napraforgót 43, hektáron vetették el. 
Torda-rajonban a búzát 292, az árpát 141, a má
kot 20, a borsót 85, a bükkönyt 43, a zabot 200, 
a lucernát 20, a lóherét 75, a napraforgót 31, a 
krumplit 66 hektáron vetették el a dolgozó föld
művesek.

A tartomány egész területén 1425 hektáron 
. búzát, 1124 hektáron árpát, 31 hektáron mákot, 

98 hektáron borsót, 104 hektáron bükkönyt, 10Ö1 
hektáron zabot, 32 hektáron lucernát, 75 hektá
ron lóherét. 5 hektáron rozsot, 264 hektáron 
napraforgót, 68 hektáron krumplit vetettek" a 
dolgozó földművesek.

A vetési munkákban élenjárnak Kolozsvár-, 
Enyed- és Torda-rajon dolgozó földművesei, 
Dés-, Bánffyhunyad- Zsibó- és Szamosujvár- 
rajonban a dolgozó földműveseknek tevékenyeb
ben kell bekapesolódniok a vetési munkálatok-
ba. A községi néptanáesoknak ezekben 
nokban fokozniok kell a felvilágosító

a rajo- 
munkát-

ORSZAliUNK
A KISTORONYÍ TRAKTORIS- tősége és a minisztertanács hatá- 
TÁK SZOCIALISTA VER- rozata szellemében elhatározták. 
SENYRE HÍVTÁK A SZEBEN- 
TARTOMÁNYI TRAKTORIS- 
TÁKAT

hogy idő előtt teljesítik a tavaszi

öntözeűen és 32 hektár 
területen termesztenek

öntöződ 
texfilter-

A Szeben-tartományi kistoronyí 
traktor- és gépállomás traktorig'ái 
a tavaszi mezőgazdasági munkála
tok sikeres elvégzése ég túlteljesí
tése érdekében szocialista munka
versenyre hívták a tartomány gép
állomásainak traktoristáit. A ver
senypontok között szerepel a terv
előirányzat 10 százalékos tulhala- 
dása, valamint az üzemanyagnak 5 
százalékkal való csökkentése. A 
versenypontok között szerepel to
vábbá 10 vándorkönyvtár megszer
vezése, melyen keresztül a Irak*  
toristák politikai és ideológiai szín
vonaluk emeléséhez akarnak hoz
zájárulni.

mezőgazdasági munkálatokat. Elha
tározták továbbá, hogy szocialista 
munkaversenyre hívják ki a lugosi 
rajon összes kollektív gazdaságait 
a tervfeladaiok határidő előtt való 
teljesítésére.

melésünk szempontjából rendkívül 
fontos nyersanyagot — gyapotot.

A MAROS-TARTOMÁNYI 
TRAKTORÁLLOMÁSOK MEG
KEZDTÉK A TAVASZI MUN
KÁLATOK AT /il

A Maros-far'.íományi vetési 'bt2 
zottság legutóbb kiértékelte a ta
vasz! vetési csata eredményeit. Az 
értekezleten elhangzott beszámo
lókból megállapították, hogy a 
trak'.orá’Jomások a társas szerződé
sek megkötésénél a tervet, 13 szá
zalékkal teljesitették. Március 15-ig 
121 traktor kezdte meg a kollektív 
gazdaságokban és a társulásba tő*  
mörült dolgozó földművesek föld
jein a munkát.

A BODÖFALVI KOLLEKTÍV 
GAZDASÁG TAGJAI VETÉSI 
VERSENYRE HÍVTÁK A LU
GOSI RAJON KOLLEKTÍV 
GAZDASAGAIT

TÖBB MINT BIOO HEKTÁRON 
TERMESZTENEK GYAPOTOT 
AZ AFUMAT1 ÁLLAMI GAZ. 
DASAGBAN

A bodófalvi — Lúgos-rajon — 
kollektív gazdaság tagja! a párt- 
szervezet irányításával nagy lelke
sedéssel fogtak hozzá a tavaszi ve- 
iéshez. Legutóbbi, közgyűlésükön a 
nnmín Munkás-pár',. Központi Vcze-

A 
huni 
előtt 
tását. 
tésr n

Dolí-tartemányi Ahunatí
.gazdaság, miu‘ún batáridő 

befejezte a szerszámok javi- 
. hozzákezdett a gyapottermesz- 

szán'. területek előkúaitésú- 
Ebbcu az évben IlKi hektár

marosdécse dolgozói meg
javították A] SZERSZAMO.

KÁT, TÁRSULÁSOKAT SZERVEZ
TEK A VETÉSI CSATA SIKE

RÉÉRT
MAROSDÉCSE. — Az Enyed- 

rajoni Marosdécse község dolgozo 
földművesei idejében megjavították 
a mezőgazdasági gépeket és szer
számokat. Ugyanakkor gondoskod
tak arról is, hogy a mezei utakat 
rendbehozzák. A mezőgazdasági 
körzctfelclősök a községi nép tan ács 
irányi'ásóval felvilágosító munkát 
végeztek, számos dolgozó földmű 
vest meggyőztek a gépekkel végzett 
munka felsőbbrendűségéről. így 
Marosdécse községben a dolgozó 
földművesek társulásokat szervez- 
tek, a tavaszi szán'ásni szerződést 
kötöttek a gép- és Irak toré llomá*  
dolgozóival.

Marosdécso közséi-ín-n a tont-sc-
rü munka és a 
lehetővé tette, hogy 
zőg azd as ág i mun k á 1,

vez«i időjárás 
a invos,-.! me-

k»t Űzőit jhatárídö elő’’ 
jók. így márciust 7-1?: 
szántot'ak. nmclyb"-!

mrrkezd- 
i; hekiár

tavaszbuzával, árpával ea ta
vaszi növények;-;A hevetetfek. Eb
ben a nwnkáiian Szántó Józrcf e-*  
Zoltán János dolgozó földművese*  
-fintek kí M



A küliigyminsszterhelyettesek tanácskozásának 
március 12-i ülése

Jugoszlávia ifjúsága
a háboro és fasizmus ellen

A. NYUG ATT KÜLDÖTTEK MAKACSUL RAGASZKODNAK E LFOGADHATATLAN 
TöWElI™ HOGY ZSÁKUTCÁBA VIGYÉK AZ ÉRTEKEZLETET

PÁRIZS. — A külügyminisz- 
terhelyettesek értekezletének 
március 12-i, hetedik ülésén 
Gromiko elv társ, a Szovjetunió 
képviselője elnökölt.

Gromiko elvtárs felszólalásá
ban a szovjet javaslat második 
pontjával foglalkozott, amely 
Németország egységének helyre
állításáról, a német békeszerző
dés megkötésének siettetéséről 
és ennek megfelelően a megszál
ló csapatok Németországból va
ló kivonásáról szól. A szovjet 
küldöttség — mondotta —, mint 
eddig is, azt tartja, hogy eze
ket a szakaszokat szükséges be
lefoglalni a hémet békeszerző
désre vonatkozó napirendi pont
ba. A szovjet küldöttség helyes
nek tartja javaslata második 
pontjának megfogalmazását, mi
vel azonban kitűnt, hogy ennek a 
megfogalmazásnak alapján nehéz 
megegyezésre jutni az érdekel
tek valamennyi résztvevője kö
zött, a Szovjetunió küldöttsége 
kifejezi készségét a második 
pont szövegének megváltoztatá
sára, mellőzve a német .béke
szerződés megkötésének sietteté
séről és a megszálló csapatok 
Németországból való kivonásá
ról szóló említést. A megválto
zott fogalmazásban a szovjet 
javaslat második pontja így 
fog hangzani:,„Németországegy
ségének helyreállításáról és a 
békeszerződés megkötéséről Né
metországgal". ...

Gromiko elvtárs hangsúlyoz
ta, hogy a szovjet javaslat má
sodik pontja uj megfogalmazá
sában tartalmát tekintve megfe
lel a három küldöttség javas
lata harmadik pontjának.

Ezután a Szovjetunió képvi
selőre kifejtette a szovjet kül
döttség álláspontját a három 
hatalom javaslata első pontjáé
nak uj megfogalmazásával kap

csolatban. Mint ismeretes, a ha
todik ülésen a három nyugati - _ - . első pontjának uj megfogalma*
hatalom küldöttségei uj fogai*  zásáról szólva Gromiko elvtárs
mazásban nyújtották be az ál" kijelentette, hogy a napirendi
táluk javasolt napirend tervezet pont kifejezésmódjának 
első pontját, amely azonban.
ügy, mint eddig, eltér a szovjet 
küldöttség konkrét és időszerű 
javaslataitól, Németország le
fegyverzéséről és felfegyverzé
sének megakadályozásáról}, va^ 
lamint a négy hatalom fegyve
res erőinek azonnali csökkenté
séről. Davies, Nagybritannia

• ' tizkedpboH ano°l csapatokat
PEKING. — (Agerpres.) Az Uj

Kina hírügynökség koreai különtu- 
dóai'ója jelenti, hogy az ameri
kaiak Szöul térségében történt 
visszavonulásuk fedezésére az an
gol 29. dandárt és saját csapataik 
egy ezredét használták fel. Az 
amerikai ezrednek biztosi1 ania kel
lett volna az angol dandár slzár- 
nyáí. Ez az amerikai ezred azon
ban elmenekült és magára hagyta 
az angol csapatokat. Miközben a 
magárahagyott angol dandár elkese
redő't harcot vivőit, hogy vissza
vonulási u!at biztosítson a maga 
számára, amerikai repülőgépek 
bombázták az angolokat és tüzeltek 
rájuk.

A tudósító megállapítja, hogy ez 
ugyanolyan áruláj, mini; amilyet 
az amerikai hadvezetőség a török, 
a portoricói, a fülöpsz'gcti és a 
néger katonákkal szemben is clkö~ 
vctc't. Az angol csapatok az ame
rikai eljárások következtében sú
lyos vroy! G égéket szenved ck. A 
hadifoglyok f sháborodással beszél
nek erről a tényről. Lawrcncc Ca • 
vana őrmester elmondotta, hogy 
amikor a harc megkezdődött az 
amerikaiak elvonullak, „Azt gon
doltuk — mondot'a az őrmes'cr 
—, hogy csapataink szárnyát védik, 
do arról az oldalról kínai önkén
tese:: jelentek meg. E’képzclhc 'k, 
hogy mit éreztünk, amikor rádöb
bentünk, hogy az amerikaiak ma
gunkra hagytak.”

képviselője, március 10-i felszó
lalásában mégis azt igyekezett 
bizonygatni, hogy a három ha
talom javaslata első pontjának 
uj megfogalmazása „fedi" a 
szovjet javaslatokat.

Gromiko elvtárs rámutatott: 
hétfőn több francia laP — igY az 
Aurore és a Francé Tireur — 
igyekezett kommentárjaiban azt 
a látszatot kelteni, hogy a nyu
gati hatalmak kpmoly engedmé
nyeket tettek a szovjet állás
pontnak. Az állítólagos enged
mények körül csapott hűhó iga
zi értelmét a Figaro cimü lap 
fedte fel, amely a következőket 
irta: ?,Ha a szovjet küldöttség 
elveti a nyugati tervezetet, ez-, 
zfel igén súlyos felelősséget 
vesz magára azért, hogy a kon
ferencia zsákutcába juthat".

így a nyugati küldöttségek 
mesterkedésének igazi értelme 
teljesen világos: olyan napirend- 
tervezetet igyekeztek ráerősza
kolni a külügyminiszterek taná*  
csára, amely nem nyújtana le
hetőséget a béke és biztonság 
biztosítása szempontjából való
ban időszerű kérdések megvita
tására.

A kérdések napirendre-tüzé-*  
séhez a szovjet küldöttség ra
gaszkodott. A vita első hetének
eredményeképpen Európa és 
az egész világ népeinek széles 
közvéleménye előtt nyilvánvaló
vá vált, hogy éppen, a nyugati 
hatalmak 'küldöttségei viszik 
zsákutcába az értekezletet, ami
kor ragaszkodnak teljesen elfo
gadhatatlan javaslataikhoz. Hogy 
a felelősséget ezért a Szovjet
unióra hárítsák, a három nyu
gati hatalom most „komoly en
gedményt" iszinielk olyan váD 
toztatásokat eszközölve javasla
tuk megfogalmazásán, amelyek 
a valóságban semmit sem vál
toztatnak.

A három hatalom javaslata 

változtatása nem változtatja 
meg annak értelmét. A napiren
di pont uj megfogalmazásában 
sem foglalkozik Németország le
fegyverzésével és az ujrafegy- 
verzés megakadályozásával, ha
nem ezt a kérdést a „fegyverke
zési színvonal" ködös kifejezé
sével helyettesíti, amelynek bér

hmháuták a visszavonulásuk fedezésére

56.000 AMERIKAI KATONA 
VÁLT HARCKÉPTELENNÉ 
KOREÁBAN AZ ELMÚLT 
NAPOKBAN

MOSZKVA. — (Agerpres,) A „Lí- 
teralumafa Gazeta” munkatársa a 
következőkben számol be a koreai 
hadszintéri eseményekről:

Az egész fronton olyan heves 
harc folyik, amilyen a koreai hábo
rú megkezdése óta még nem volt.

Ah amerikaiak és liszinnranis- 
ták egyre újabb kísérleteket test
nek az előnyomulásra. Héí ameri
kai és öt liszinmanista hadosztályt, 
egy angol, egy török és egy au
sztráliai brigádot vetettek harcba, 
azonkívül felvonul'atták az Egye
sült Államok csatlós országainak 
többi csapatait is.

Az utóbbi napokban különösen 
erős összetűzésre került sor Han
tion és Janfcn körzetében. Az 
amerikai parancsnokság az ausztrá 
liai csapatokat küld ő az első vo
nalba De az ausztráliaiak szembe
találták magukat a koreai néphad
sereg és a kínai önkéntesek milli*  
métcrpontos'sógu tüzelésével. Ek
kor a kanadaiakat küldték segtt- 
.'•.égül. Do ezeknek sem volt sikerült. 
Csupán egyetlen napon a kanadai 
és az ausztráliai csapatok három 
támadást indítói ak és mcgki.dú- 
rclték a hadásza'í szcmpon'ból fon- 
to:; magaslatok elfoglalását. A nép
hadsereg egységei szilárdan tart
ják állásaikat és egyik támadás! a 
másik után verik vissza. Hcnszon. 

milyen tartalmat lehet adni. 
Ennek alapján meg lehet vitatni 
a fegyverkezés fokozását is, mig 
a valóságban a feladat a fegy
verkezés csökkentése.

A Szovjetunió képviselője 
ismét hangsúlyozna ’a 'nyugati 
küldöttségek állításának .meg
alapozatlanságát arról, mintha 
a szovjet javaslat első és har
madik pontja előre meghatároz
ná azt a döntést, melyet a Kül
ügyminiszterek Tanácsának hoz
nia kell. Rámatatott, hogy a 
háromhatalmi javaslat első 
pontjának uj megfogalmazása 
más elfogadhatatlan szakaszo
kat iá tartalmaz.

„Az első pont uj fogalmazá
sában nem lehet megegyezni, 
mivel az helyettesíteni akarja a 
szovjet küldöttség két fontos 
javaslatát Németország lefegyá 
vérzéséről és felfegyverzésének 
megakadályozásáról, valamint a 
négy hatalom fegyveres erőinek 
csökkentéséről" — mondotta be
fejezésül Gromiko elytárs.

Az USA, Nagybritannia és 
Franciaország képviselői fenn
tartották maguknak a jogot, 
hogy később nyilatkozzanak a 
'szovjet javaslat második pont 
jának uj megfogalmazásáról. 
Jessup, az USA képviselője ra
gaszkodott a háromhatalmi ja
vaslat .első, pontja uj szövegé„ 
nek elfogadásához, bár be kel
lett ismernie, hogy ez a szöveg 
is megkerüli a szovjet küldött
ség konkrét javaslatait. Kije

lentette, hogy a három hatalom 
javaslatának első szövésre azért 
is jó, mert a külügyminiszterek 
tanácsának „széles utat hagy a 
vitára" — azaz a terméketlen 
beszélgetésre.

Gromiko elvtárs az ülés bere
kesztése előtt megjegyezte, hogy 
a külügyminiszterhelyettesi ér
tekezlettel egyidejűleg a nyugati 
hatalmak értekezleteket tarta
nak Nyugat-Németország kép
viselőinek részvételével. Ezek
nek az értekezleteknek feladata' 
az úgynevezett nyugatnémet 
hadsereg felállításával kapcso
latos kérdések megvitatása, ami 
a potsdami egyezmény durva 
megsértése és már magában is 
jellemző a nyugati hatalmak ál
lásfoglalására.

Ezzel az ülés véget ért. A 
külügyminiszterhelyett.esek kö
vetkező ülésüket március 13-án 
tartották.

Koreában
tói keletre több szektorban a ko
reai néphadsereg egységei és a kí
nai önkéntesek áttörték az ellen
ség védelmi vonalát.

Az amerikai hadügyminisztérium 
kimutatása szerint, amely messze 
mögötte marad a valóságnak, az 
amerikai csapatok csupán a leg
utóbbi héten 2000 embert veszítet
tek. Azonkívül 54.000 amerikai ka
tona és . tiszt sebesülés és fagyás1 
miatt harcképtelenné vált.

A „Daily Mirror” cimü ame
rikai lap tudósítója kiemeli, hogy 
az USA hadügyminisztériumának 
vesz'eséglís ája nem felel meg a 
valóságnak, mert a tényleges vesz
teségeket felére csökkenti.

Koreából érkező jelentések arról 
számolnak be, hogy az amerikai 
katonák teljesen elvesztették harci 
kedvüket. Joscf Priola nevű ame
rikai katona szüleihez intézett, le
velében a többi között ezt irta:

„Mi mindannyian békét aka
runk, de Truman és a többiek miatt 
nem lehet nyugtunk. De ha ti ott
hon mindnyájan kövc'clitek, akkor 
véget lehetno vélni a háborúnak 
és békében élhetünk.”

Noasla amerikai katona Flori' 
dóban lakó szüleihez ezt irta:

„A lapokból megtudtam, hogy az 
amerikai anyák békcfclvonulást 
rendeznek Washing'ónban és köve
telik fiaik hazatérését Koreából. 
Mi helyeseljük ez', a lépést. Az 
amerikaiaknak Intncs mlb keres
niük itt”

A háború előkészítésének utJ 
jára lépett belgrádi fasisz

ta klikk mindent elkövet, hogy 
megnyerje a maga számára az 
ifjúságot, hogy ágyutöltelék- 
tartalékokat képezzen. A titóista 
Jugoszlávia tanulóinak és egész 
ifjúságának nevelését a katonai 
idomitás jellemzi.

Szigorú kaszárnyarendet és 
katonai1, fegyelmet! honosítanak 
meg az ország összes tanintéze
teiben, kezdve az elemi iskolák- 
tői, egészen az egyetemekig. 
Gimnázisták, 14 éves kortól, kö*  
telezően el kell sajátítsák a ka
tonai kiképzés altiszti program*  

, ját, az egyetemi hallgatóknak 
pedig a tiszti középiskola tan
tervének megfelelő katonai tan
tárgyakból kell vizsgázniok. Még 
az elemi iskola legfiatalabb ta
nulóit is katonai szellemű ősz*  
tagokba osztják ,ahol a tanulási 
időnek több, mint egynegyed ré
szét katonásdira fordítják.

Vakációk idején külön erre a 
célra létesített táborokban gya
korlatoznak a gimnazisták és 
diákok és igy gyakorlatba ül
tetik az iskolában szerzett ka
tonai ismereteket Ezekben a 
táborokban fokozott idomitás 
folyik. Kimondottan katonai- 
stratégiai fontosságú utak és vas
utak építése, határmenti erődí
tések felszerelései repülőterek 
építése és hasonló kényszermun
kák egészítik ki az amúgy is fá
rasztó katonai gyakorlatokat.: A 
belgrádi fasiszta klikk min
dent elkövet, hogy az ifjúságot 
teljesen militarizálja.

Szögesdróttal bekerített kaszár
nyákban él a városi és falusi 
ifjúság és fegyveres őrizet mel
lett végez ingyenes munkát a 
bányákban, erdőirtásnál, stb. A 
fiatalok brigádokra oszlanak, 
amelyeknek vezetői a titóista if
júsági szervezetek fasiszta pa
rancsnokai. Mindenütt, ahol if
júsági kényszermunkát alkal
maznak, működik . egy főpa
rancsnokság és ennek paran
csait hajtják végre a brigádveze
tők. A munkabrigádok prog
ramja katonai idomitáson alap
szik. Katonásan felsorakozva 
vonulnak ki a munkára. 12—14 
órás kényszermunka után kö
vetkezik a katonai kiképzés, éj
szakai menetelések, majd reggel 
— pihen és nélkül — újra hajsza 
a munkára.

Az ifjúságot erőszakká! mili*  
tarizáló belgrádi fasiszta veze' 
tök myúltan beszélnek' „nevelő
munkájuk" célkitűzéséről. Mi- 
lián Neorecsics, a titóista ifjú
sági szövetség vezetője, Belgrád- 
ban mondott beszédében nemré
gen ezt mondta: „Minden tevé
kenységünk össze kell függjön a 
háború előkészítésével, függet
lenül attól, lesz-e háború, vagy 
nem".

A titóista ifjúsági szerveze
tek vezetői, akik az ifjak mili*  

tarizálásával foglalkoznak, szo
ros kapcsolatban vannak Ran
kovics rendőrségével. Ezek a 
fasiszta legények vezetik az 
úgynevezett „fekete trojkákat" 
és feladatuk a tanintézetek. ál
lami intézmények, sportegycsii- 
letek. stb. „megtisztítása" az 
úgynevezett „rosszhiszemű" és 
„kétkedő" elemekből. Ezek a 
titóls*:)  ügynökök a janicsár 
Rankovics utasításai alapján 
széleskörű kémhálózatot honosí
tanak meg az ifjúság körében, 
zsarolják, demoralizálják az If

júságot, megteremtik a bizal
matlanság légkörét.

Titóék propagandája egyre 
többet fecseg az amerikai 

—angol imperialisták „békesze- 
retetéről". A fiatalok tudatát a 
sovinizmus, nacionalizmus és 
az amerikai njfasizmus ember- 
gyűlölő ideológiájával fertőzik 
meg. Mindez azt a célt követi, 
hogy eltereljék az ifjúság fi
gyelmét a fasiszta rendszerrel 
szembeni ellenállástól, hogy Ju
goszláviát könyebben Ingázhas
sák a tengerentúli gyarmatosí
tók és hogy az ifjúságból re
ményteljes katonákat készíthes
senek az imperialista agresszo- 
rok. számára.

Azonban naprólmapra fokw*  
zottabb Ellenállásba ütközik a 

titóista Jclik^nek és a fasizált if
júsági szövetség jgauleitereinek 
törekvése. Jugoszlávia ifjúsága 
egyre elszántakban száll síkra a 
nemzeti elnyomás vérszomjas, 
terrorista módszerei ellen, a fa
sizmus és a háború ellen s le*  
leplezi és megfékezi a fasiszta 
vezetők militarista politikáját

Minden szigorú megtorlás el*  
lenére a jugoszláv városi és 
falusi ifjúság igyekszik megta
gadni a kényszermunkát és a 
háborús idomitást. Horvátor
szágban például a titóista ifjú*  
sági szervezeteknek 1950*ben  
39.700 helyett mindössze 1500 if
jút sikerült mozgósitaniok a 
munkaosztagokba. Borban, ahol 
színesfémet bányásznak az im
perialista uszítok számára, öt 
nap alatt 5670 ifjú szökött meg 
a rendőri felügyelet alól.

Sem a megtorlások, sem pe
dig a titóisták pénzibüntetéseb 

nem képesek rákényszeríteni az 
ifjúságot, hogy résztvegyen a 
katonai előkészítőkben. Az „If
júság" cimü fasiszta lap beis
merése szerint, Szlovénia falvai
ban és városaiban az ifjúság tö
megesen zárkózik el a katonai 
előkészítőkben való részvételtől. 
A fokozott agitáció ellenére az 
ifjúság nem iratkozik be a kato
nai iskolákba. Az ifjúság boj- 
kottálja a ititóssták által mili- 
tarizált sportegyesüjeteket. így 
például Zágrábban 11 ezer diák
ból és 30 ezer iskolásból mind
össze 250 ifjú tagja a sport
egyesületeknek.

/"T: aknem az egész ifjúság 
szembeszáll a fasiszta klik

kel. Miesunovics titóista tábor
nok beismerése szerint, a kato
nák rongálják a fegyverzetet, a 
hadsereg fiatal parancsnokainak 
90 százaléka követeli a leszere
lést. A kaszárnyákban egyre 
gyakrabban jelennek meg az if
jú hazafiak által irt jelszavak: 
„Elvtársak, kezünkben van a 
fegyver! Soha sem fordítjuk ezt 
a fegyvert népünk ellen, felsza
badítónk — a Szovjetunió ellen, 
a béke és demokrácia tábora el
len!"

A Jugoszlávia fiatal haza Fiai
nak ellenállását megtörni akaró 
fasiszta klikk egyre vadabb 
terroreszközökhöz folyamodik. 
A titóisták különleges koncen
trációs táborokat létesítenek, 
hogy ott fizikailag is megsemmi
sítsék az engedelmeskedni nem 
akaró ifjúságid.

Nincs azonban az az erő. 
amely képes lenne megtörni a 
Hznbndságszerefő jugoszláv if
júság akaratát a fasiszta zsar
nokság ellen folyó harcban.



A bákeharc jegyében kezdte meg munkálatait
a Katolikus

KOLOZSVÁR, — A Román 
Népköztársaság összes katoliku
sai nak egyetemes képviselőszer
ve: a Katolikus Státus, szerdán 
tartotta meg rendkívüli közgyű
lését.

A rendkívüli közgyűlésen Nép- 
köztársaságunk különböző vi
dékein élő katolikus hívek, egy' 
háztanáesok képviselői, a nép
pel tartó katolikus lelkészek, 
többszázan vettek részt.

A gyűlés szentmisével kezdő
dött. melyet a Puskin-utcai Stá
tus-templomban dr. Papp Jó
zsef szentjobbi apátkanonok ce
lebrált fényes papi segédlettel.

A 'szentbeszédet dr. Bery 
Vilmos teológiai tanár mondot
ta.

Hálatelt hangon emlékezett 
meg népi demokratikus rendszer 
tünkről, amely az elmúlt év 
őszén lehetővé tette, hogy a 
Puskin-utcai Státus-templom ki
javítva, újra megnyithassa ka
puit a hívek előtt.

„Békesség a földön a jóaka- 
ratu embereknek" — idézte Lu
kács evangéliumát, majd rámu
tatott arra, hogy a világ népei
nek legnagyobb része békét 
akar. Békét akarnak színre, faj
ra, vallásra és politikai meg
győződésre való tekintet nélkül, 
mert tudják, hogy mindennél 
fényesebb a béke és mindennél 
rosszabb a háború . . . Ezért so
rakoznak fel a népek milliói a 
földrész,eket egybefoglaló hatal
mas béketáborba. — Hazánk 
dolgozói a békéért, a haladásért 
küzdenek — mondotta — s ezért 
kell nekünk, papoknak: is a bé
kéért és a haladásért munkál
kodnunk.

&

A szentmise után a gyűlés 
résztvevői, együttesen vonultak

Státus rendkivüE
át a Bolyai Tudományegyetem 
újonnan épült, feldíszített aulá
jába, Az aula hátterében a vi
rágokkal és szőnyegekkel feldí
szített emelvény mögött égszín
kék mezőben hófehér virágokból 
összeállított hatalmas kereszt 
állott. Fetette és mellette ro
mán, magyar és német nyelven 
ez az idézet állott; „Békesség a 
földön a jóakarata emberek
nek" . .,. Az emelvény felett a 
következő jelszó állott: „A Béke 
Világtanáesának felhívása a né. 
pék lelkiismeretéhez szólt, a há
borús gyújtogatok bűnös tervei
nek meghiúsítására!" Oldalt 
zöld fenyőágakkal és vörös vi
rágokkal díszített erkély mell
védén hazánk katolikus hívei" 
tuek hő kívánságát kifejező jel
szó állott: PA Katolikus Státus 
hivatott elősegíteni egyházunk 
beilleszkedését Népköztársasá
gunk törvényes rendjébe és épí
tő munkájába"!

Fodor Gergely esperesplébá
nos, a Státus időközi bizottságá
nak elnöke nyitja meg a köz
gyűlést.

Bevezető 'szavaiban hangsú
lyozta, hogy á Státus a néntől 
származik, a nép érdekeit kép
viseli, mint ilyen a békét és 
Népköztársaságunk felvirágoz
tatását szolgálja. Szavait hosz- 
szas éljenzés és lelkes taps kí
séri. ,,Éljen a' béke"! Éljen Nép
köztársaságunk!" — zug végig a 
hatalmas termen.

Nistor loan kultuszminiszteri ta
nácsos szavait, aki a kultuszmi
niszter üdvözletét tolmácsolja a 
Státus közgyűlésnek — hosszantartó 
lelkes taps fogadta. Amikor rámu
tat arra, hogy , hazánk munkásosz
tálya, Parija vezetésével kemény 
harccal megvalósította népi demo
kratikus rendszerünket, a Státus 
rendkívüli közgyűlésének résztve
vői hosszasan és lelkesen éltették 
népi demokratikus rendszerünket, 
Amikor pedig rámutatott, hogy 
népi demokratikus rendszerünk

közgyűlése
kormánya jóváhagyta a Katolikus 
Státus működését — a jelenlévők 
fergeteges tapsban törtek ki.

ír

Ágotha Endre főesperes a Kato
likus Akcióbizottság nevében kö
szöntötte a gyűlést. Beszédét több- 
ízben szakította meg a lelkes taps. 
A békéről beszélt és elítélte a há
borús imperialisták világuralomra 
törő terveit és megrázó szavakkal 
ecsetelte az amerikai imperialisták 
és csatlósaik koreai szörnyű vé
rengzéseit. Szavai mélyen behatol
tak a jelenlévők szivébe.

... — Minden becsületes ember
nek határozottan állást kell foglal, 
nia az emberiség egyik legféltet
tebb kincse — a béke mellett...

— ügy van! ügy van! — zúgott 
végig a termen a helyeslés.

Amikor pedig emelt hangon Sztá
lin elvtárs szavait idézte, mely, 
ben a szovjet népek nagy vezetője, 
a világ dolgozói nagy tanítómestere 
hangsúlyozta: ha a világ becsüle
tes, békeszerető emberei összefog
nak, akkor a békét meg lehet 
védeni — a Státus rendkívüli gyű. 
lésének résztvevői perceken át lel
kesen éltették a Szovjetunió ve
zette hatalmas béketábort és annak 
vezetőjét, a nagy Sztálint!...

A románajku hívek nevében Kra. 
sovsehi loan campinai esperes, míg 
a németajkú hívek részéről Klei- 
njnger Miklós plébános köszöntöt
ték a gyűlést és jelentették be lel
kes csatlakozásukat a Katolikus 
Státushoz, a Román Népköztársaság 
összes katolikusainak egyetemes 
képviselő szervéhez ...

1 Az együttélő népek testvérisége, 
a békébe vetett sziklaszilárd hit, 
Népköztársaságunk felvirágoztatása 
és a Szovjetunió vezette hatalmas 
béketábor győzelmének jegyében 
kezdte meg munkálatait a Katoli
kus Státus közgyűlése.

A nagyfontosságu közgyűlés lefo
lyását lapunk legközelebbi számá
ban ismertetjük,

Sokoldalú támogatást 
a gyalui kollektív gazdaságnak

A falu közepén két földmű
ves áll meg „a falu tükre" 
előtt. nézegetik, bólogatnak, 
beszélgetnek. A fekete táblán, 
felül ez olvasható: A tavaszi 
szántás elvégzésére versenyben 
állunk Apahida, Bács és Szász- 
fenes kézségekkel. Alatta pedig 
nevek sorakoznak, csoportosítva. 
Például ilyenformán: Élenjá
rók: Sfarlea Vasile ehicu, Ki
rály Márton , . . kitűnt Gábor 
Petre . . . hátulkullogók Bor
bély István, Sopon Gavrila 
dragii ... A tábla mellett ha
talmas uteaüjság hirdeti a ver
senyt. Tucatnyi cikk van rajta 
a tavaszi mezőgazdasági mun
kálatokról, termésbeszolgáltatás
ról., szövetkezetről, kulturális, 
egészségügyi és más kérdésekről.

Nézzük meg közelebbről a 
kollektívát. A község végefelé, 
nagy udvarra s hosszan benyú
ló kertre nyíló kapun jelzi a 
tábla: „Május 1 kollektív gaz
daság". Oldalt, az épület mellett 
több kollektivista dolgozik. Me
legágyakat készítenek. Mások a 
kertben, többen a földeken mun
kálkodnak. Fiatal gazdaság ez. 
A kollektivistáknak még nem 
volt közös termésük, sokan-kö
zülük vállaikon érzik még a ré
gi, kevés haszonnal járó egyéni 
gazdálkodás súlyát. Most kell 
nekilendülniük úgy, ahogy a 
szovjet kolhozparasztok tették a 
kezdet nehéz éveiben, hogy fel
építhessék maguknak a dús 
gyümölcsöket érlelő éveket. A 
gyalui kollektivistáknak most 
van szükségük a legtöbb támo
gatásra. A Párt Központi ■ Veze
tősége és a minisztertanács ál
tal a kollektív gazdaságok szer
vezeti és gazdasági megerősíté
sére nemrégen hozott határoza
tot élővé kell tenni Gyaluban is.

Ezen a téren komoly tenni
valók vannak. A határozatot fel
dolgozták a gyalui kollektivis
ták számára, de már ebben meg- 
.mutatkozott egy lényeges fo
gyatékosság. A feldolgozáson 
ugyanis a beiratkozott több 
mint 50 családból, alig .20 sze
mély vett részt. Ennek alapvető 
oka pedig kétségtelenül az ál
landó jellegű, szervezett felvilá
gosító munka hiánya. Ezt tá
masztja alá az a tény is, hogy 

a kollektív gazdaságban a meg
felelően. felszerelt vörös sarkot 
ahg-alig látogatják.

Támogatásra van szükségük a 
gyalui kollektivistáknak az ösz- 
szes helyi szervezetek részéről, 
a néptanácstól s a gazdaság ve
zetőségétől is. A tömegszerve
zeteknek például mindezideig 
vajmi kevés fejtörést okozott az 
a tény, hogy Gyaluban több 
mint 50 család a Párt által 
megmutatott útra lépett s hogy 
ezekre fokozott gondot kellene 
forditaniok. A néptanács támo
gatása jórészt abban merül ki, 
hogy a gazdaság kapott a me
legágyak részére két-három sze
kér trágyát a községi apaállat- 
istállóból. De amikor a szüksé
ges rámák beszerzésére került a 
sor, a néntanács elnöke olyan 
hirtelenül levette kezét az ügy
ről, mintha megégette volna az 
ujját. Pedig ő maga is tagja a 
kollektív gazdaságnak, mi több, 
saját tulajdonában vannak ilyen 
rámák, mert előzetesen kertész
kedéssel foglalkozott. Mit tükröz 
az ilyen magatartás? Azt, hogy 
a néptanács elnöko, bár maga 
is kollektíva tag/, még mindig 
nem tudja összeegyeztetni 
a közösségi érdekeket sa
ját érdekeivel. Régi ma
radványokra vall az a tény 
is, hogy a néptanács elnöke 
helytelenül, diktatórikusán ke
zeli az ügyes-bajos dolgaikban 
hozzáforduló dolgozó földmüve- 

Zseket. Az ilyenfajta magatar
tás pedig fokozottan káros és 
elitélendő olyan embereknél, 
akiket a tömegek bizalma veze
tő helyre állított.

A kollektív gazdaság veze
tőinek több gondot kell fordita- 
niok a tagokkal való közvetlen, 
meleg kapcsolatok kiépítésére s 
helyet kell adni ok az alulról 
jövő egészséges kezdeményezések*  
nekr hogy igy a kollektivisták 
és vezetőik összeforrjanak a 
közös cél érdekében. Különös fi
gyelmet kell szentelni megfelelő 
szakkáderek képzésére, mert -en
nek elmulasztása komoly ne
hézségeket okozhat a könyvelés, 
a normák kiszámításai, a vég
zett munkanapok megállapítása 
és' számtalan más problémák te
rén. (o. 1.)

Uj győzelmekre mozgósítja Kolozsvár élüzemeit 
a termelés Vörös Zászlaja

Nagyjelentőségű .esemény zajlott le az elmúlt napokban a kolozsvári üzemelj és gyárak dolgozói^ 
nak életében. Az Egyetemiek Háza nagytermében, ünnepélyes keretek között, a város három élüzeme 
vette át a termelés Vörös Zászlóját az 1950. év második felében elért eredményekért. A három ügem a 
jHerbák János”-müvek, a kolozsvári vasúti állomás és a „Flacara” konfekció-üzem.

A termelési költségek csökkentéséért
1951 március ,11-én pfz ország 

különböző részeiből érkezett mun
kásküldöttek meleg üdvözletükkel 
köszöntötték Népköztársaságunk 
bőripari élüzemét, a „Herbák Já- 
nos”-müveket.

A Herbák-müvek dolgozói szá
mot adtak ezen a napon az elmúlt 
év második felében kifejtett har
cukról és elért eredményeikről. 
Hogyan törtek az élre? A „Herbák 
János”-müvek dolgozói az elmúlt 
félévben a legszebb eredményt a 
termelési költségek csökken esc te
rén értek el. A nehézségek ellenére 
1950 második feléiben az előző félév
hez viszonyítva, a termelési eredmé
nyek magasan túlszárnyalták az 
előzőket. Ez elsősorban a dolgozók 
fokozott öntudatának, a munka 
iránti u.‘, szoc:alis.a magatartásá
nak tulajdoni.ható. Megjavult a 
munkafegyelem, a dolgozók terv
szerűbben használták ki a munka
idői, a gépeket és észszerűbben 
dolgozták fel a nycrsanyagol. Kez
deményezéseikre az újításokkal ér 
észszcrüsitésckkcl sikerült gépc'-i- 
‘eniök az egyes munkafázisokat 
ezzel sok helyen értékes munkaerőt 
szabadítottak lel. A munkaerő ész
szerű kihaezaálásn mellett nagy gon 
dót ford'toőak a takarékos anyag,gaz 
dálkodásra. Októberben pl. bevezet
ték Lídia Korabelnyikova szovjet 

lánovista munkamódszerét, 

amelynek segítségével egyetlen ta
karékossági brigád egy hónap alatt 
2200 pár cipőhöz való nyersanya
got takarított meg. Dávid Mihály 
technikus újításaival a felsőbőrök 
kikészítését 5 nappal megrövidítet
ték, ami ugyancsak nagy megtaka
rítást eredményezett Ezek voltak 
azok a tényezők, amelynek követ
keztében a „Herbák János”-müvck 
dolgozóinak sikerült 1950 harmadik 
évnegyedében a termelési költséget

A szocialista munkaversenyek 
magetsabbrendü megszervezéséért

Mi is felvesszük a harcot a ter
melés Vörös Zászlójáért! ■ hatá
rozták cl a kolozsvári vasúti állo
más dolgozói, amikor 1950 elején 
megtudták, hogy a temesvári vas
úti munkásokhoz kerül*,  a verseny- 
zászló. Elhatározásukat tett követ
te. Tapasztalatcserén áttanulmá
nyozták, elsajátították azokat, a 
munkamódszereket, amelyek segít
ségével és helyes alkalmazásával 
a temesváriak az első évnegyedben 
élüzemmé lettek.

A kolozsvári vasu'i állomás dol
gozói verscnykollcktivát alakitol- 
hik. amely később megszervezte az 
egyéni és csupor'ok közötti szocia
lista munkaversenyt. A pártszerve
zet irány (ásóval a versenykollek- 
tiva olyan eredményes szervező
munkát fejteti ki. hogy a vasul' 

9.45 százalékkal és a negyedik év
negyedben 12.6 százalékkal csök- 
kenteniök.

A „Herbák János”-müvek dolgo
zói büszkén emelik magasra az él- 
üzem-zászlót. Kemény munkával, 
megsokszorozott .odaadással vála
szolnak e kitüntetésükre. Ezt bizo
nyítják azok a munkavállalások, 
amelyek már az ünnepély alkalmá
val elhangzottak a dolgozókCré- 
szérők

állomás dolgozóinak 973 százaléka 
kapcsolódott bo a versenybe. Mun
kaüléseken a szovjet sztahanovis
ták és élmunkások brosúrákban 
megjelent munkamódszereit kezd
ték tanulmányozni. Bevezették, 
hogy mindennap a munkaidő meg
kezdése clő.t megbeszélik az elvég
zendő tcmdőkel. Naponta a bírá
lat és önbirálat szellemében kiér- 
tékel'k a verseny során elért ered
ményeket.

A munka alapon megszervezőé
vel és a szovjet dolgozók módsze
reinek alkalmazásival sikerült 
1959 második felében a tehervago
nok ki- ér, berakodás! idejét 3g.?, 
óráról 23.3 órára csökkenteniük. A 
forgalom k.ieggyor.sitásával a (ko
lozsvári vasúti állomás dolgozói 
3,503.632 lőj megtakarítást értek el

A versenyzászló megőrzéséért a 
vasúti állomás dolgozói uj harcba 
indulnak. A zászlóátvételkor vál
lalták, hogy a vagonok ki- és be
rakásának idejét még 5 százalék

Szovjet munkamódszerek
alkalmazásáért

A kolozsvári „Flacara” konfek
ció-üzem dolgozóiban hatalmas lel
kesedést váltott ki a hír: üzemük 
élüzem lett, elnyerték a termelés 
Vörös Zászlaját,

A „Flacara” konfekció-üzem dol
gozói élretörtek és ez nem volt 
könnyű feladat. Az üzem felépítése 
után kezdetleges körülmények kö
zött, hiányos berendezéssel kezdték 
el az 1950. évi terv teljesítését. Az 
első évnegyedben, de még az első 
félévben is nagy nehézs’égckkel 
küzdöttek. A dolgozók igyekeztek 
minden lehetőséget felhasználni 
arra, hogy munkájukat jnegköny- 
nyitsék és üzemüket — országos vi
szonylatban is — egy jólmüködő 
konfekció-üzemmé fejlesszék. S eb
ben a munkájukban r/ikzovjet dol
gozóktól kaplak nag.1/' segi'séget. 
Mint Népköztársaságunk vatameny- 
nyi üzemében, ebben az üzemben is 
cgyro ismertebbé váltak a szovjet 
munkamódszerek. Az élenjáró 
szov;t*.  módszerek alkalmazása 
ugrásszerű lendülete*  adtak az 
üzem dolgozóinak.

Az üzemi pártszervezet segítsé
gével és állandó irányitásávnl még 
a múlt ('V első foléb-'n bevezették 
Nczemwa szovjet tcchniku:> sza- 
lai'renclszvréf. Az uj termelési 
rendszer alkalmazása megoldotta a 
nehézségeké! éppen akkor, mikor 
a dolgozók áttértek a civil-konfek
cióra. Később ellenőrző áliomá • 
kihat lélcsite'*ok.  Ezek -n az állo- 
má.-okon a már félig, vagy t<lj< cn 
clkésziicK munkadarabok minői ó- 
gé’ ellenőrizték s a selejtes, hibás 
darabokat visszatartották. így el

kal csökkentik, a vagonok tolatást 
idejét pedig 3 százalékkal. A ter
melési zászló uj versenylendületre 
serkenti őket, uj, az eddiginél is 
eredményesebbre.

került lényegesen megjavitaniok a 
minőséget. A „FIacara”-üzem dol
gozói elsők voltak az országban, 
akik alkalmazták Polina Suhover- 
nova szovjet mesternő minőségi 
munkamódszerét és kezdeményezé
sükre az ország több üzemében al
kalmazzák már. Múlt év második 
felében a jelentő? mennyiségű 
anyagvesztes^g leküzdésére beve
zették Lídia Korábelnyikova taka
rékossági munkamódszerét. Ezzel 
sikerült egészen alacsonyra szálli- 
tanick a hulladékot, Hogy az öt
éves ‘orvét elsőrendű minőségű 
áruval köszöntsék, bevezet*ék  A'.e- 
xandr Csutkih minőié.'',! módszerét.

A munka menetének megkönnyí
tése mellett nagy gondot ford'ot- 
tak az uj szakmai káderek nevelé
sére. Kotlcar rzovfct sr.tahánovirta 
mócLzcre szerint a sza';'.:míü'y..mo 
kon tanultaknak tökéletesebbé té
telére a dolgozók szerződéseké! kö
töttel: egymással.

Ezek voltak azok n feltételek, 
amelyek hozzásegítették a ..Flaca 
ra” konfekció-üzem dolgozóit, hogy 
a méteráruban még november te ra 
és l.ruíaj'áh iK'.ín*.  pedig <’• ••.■em
ber l!!-ra befejezték az 1959. évi 
■crvclö'iányzahikat.

Az ötéves terv mcgkczdé’fkor to
vább íoiytnttek ezt a !<-ndiih'Kt. 
Kütenö en most, a Vörös Z.isrió A - 
vételén k napjától az üzemben ed
dig wm írtnert verseny.endu <"• 
kapott szárnyra. Mól ók akarnak 
lenni nz. é’űzcm címre * .!:1' . ‘r
jók- őrizni n termelés Varos Z 1 z 
Inját



„Egyetlen rossz jegy, egyetlen osztályban seml“
A DÉSI MAGYAR LÍCEUMBAN INDULT VBBSRNYSIOZaALOMRŰL

DÉS. — (Tudósítónktól.) Nép- 
köztársaságunk iskolapolitikája 
az 1950—51-es iskolai évben be
lépett a fokozott tervízerüsitett 
szakaszba. Ennek természetes 
következménye, hogy iskoláink, 
főként közép- és főiskoláink ta^ 
nulóinak létszáma pontosan ki
számított és terv szerüsiteth az 
építés különböző szektoraiban 
mutatkozó szükségletek szerint. 
Egyre komolyabb és felelősség*  
teljesebb feladatok hárulnak te
hát tanárainkra, mert mennyisé
gileg és minőségileg biztositaniotí 
kell a szocialista építés káder*  
szükségletének kielégítését.

Á dési magyar líceum tantes
tülete a félévi eredmények lezá
rásánál azt tapasztalta, hogy a 
tanulók tanulmányi eredményei 
az eddigi munkamódszerekkel 
nem biztosítják a 95 százalékos 
terv végrehajtását. E felismerés 
nyomán a tanári kar megbírálta 
az eddigi munkát és táj utakat 
keresett, hogy nemcsak mennyi*  
ségileg, hanem minőségileg is le
hetővé tegye az iskolára ruhá*  
zott feladatok teljesítését. A kér
dést az ifjúsággal együtt vitat
ták meg. Az IMSz alapszervezet 
burájával tartott közös értekez
leten arrd a meggyőződésre juc 
tottak, hogy a személyes felelős
ség. megerősítése és tudatosítása

a tanulás iránt, valamint a ver
senyszellem kifejlesztése és a 
gyengébb tanulók személyes tá
mogatása lehetővé teszi a félévi 
26 százalékos bukási arányszám 
kiküszöbölését. Január hónap fo
lyamán versenymozga'lmat kez
deményeztek, hetenkénti pon
tos grafikonokon vezetve az ered
ményeket.

A kifüggesztett grafikonokat 
eleinte csak kíváncsisággal néze
gették a tanulók, de az első hét 
eredményei .után fokozódott gz 
érdeklődés és az ambíció. Álta
lános érdekké vált a rossz jegye
ket jelző szenes oszlopok leszo
rítása, 10 százalék alá. A heti 
eredményeket osztály gyűléseken 
tárgyalták meg s ezeken egyen
ként kiértékelték a tanulók ered
ményeit, az osztályközösség ke
reste meg a lemaradóitok megr 
javitásának módszereit. így a 
IX. osztály egyik gyenge növen
dékének, előkészítésére ‘fant'ár-f 
gyanként vállalkoztak a társai. A 
gyermekek- pontos tanulmányi 
munkatervet állítottak össze, ezt 
pedig percnyi pontossággal be is 
tartották, s meggyőzték elmaradt 
tár rakat, hogy rendesen elké
szüljön. E versenymozgatom már
cius 6-i kiértékelése alkalmával 
kiderült, hogy minden osztály 
megjavította ‘ 'tanulmányi eredj

ményét. A IX. osztályban például, 
minden tanuló emelte félévi ered
ményeit s ma az osztályban 
egyetlen elégtelen jegy sincsen. 
A Vili. B. osztály csaknem fe
lére szorította a rossz jegyek 
számát. Ugyanakkor az osztály 
tanulói között kifejlődött a kol
lektív felelősség érzete az egyén
nel szemben, s az osztály jó 
vagy gyenge eredményével való 
törődés.

Jellemző eset történt a munkád 
zászló odaítélésénél. Az iskola 
III. osztálya, akárcsak a IX. osz
tály, szintén kikiEzöbölte a rossz 
jegyeket, itt sincsen elégtelen 
osztályzat. A IX. osztály viszont 
lemondott a miénkazászlóról a 
Ms pionírokból álló III. osztály 
javára, hogy ezzel még lelkesebb 
munkára ösztönözze az al óbb 
osztályokat hogy minél felké
szültebben lépjenek a felső őszi 
tályokba.

Március 6-án az egész iskola 
növendékeinek tanulmányi ered
ménye, a rossz jegyek kiküszöbö
lése, csaknem kétszeresen meg
javult a félévi eredménnyel szem
ben. A sikeren fellelkesült ifjú
ság ifjabb versenymozgalmat In
dított május 1 tiszteletére, most 
már ezzel a jelszóval: ..Egyetlen 
rossz jegv^ egyetlen osztályban 
sem.“ FÜLÖP GÁBOR

A szövetkezei - ot a dölgosó parasztság 'jólétéhez
A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KIADÁSA

A szövetkezeti kérdés, alapo
sabb megismerése céljából dol
gozó parasztságunk figyelmébe 
ajánljuk a Román Munkáspárt 
kiadásában megjelent brosúrát: 
„A szövetkezet — ut a dolgozó 
parasztság jólétéhez".

A brosúra megmutatja, hogy 
a szövetkezet. a legjobb eszköz a 
város és fáin közötti áru fór ga*  
lom lebonyolítására és kimélyi" 
lésére. A dolgozó parasztok az
zal, hogy terményfölösleguket a 
szövetkezeteken keresztül érté" 
kesitik, nyersanyaggal és éle
lemmel látják el a városi^ mun
kásságot. A városi munkások 
viszont, a termelékenység eme
lésével mind több és több ipari

cikket és mezőgazdasági gépet 
küldhetnek a szövetkezeiteken 
keresztül a dolgozó parasztság
nak.

Ezen az utón javulnak a lét
feltételek és mégjobiban meg" 
erősödik a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság szövetsége-

A brosúrából egyetlen pél
dát ragadunk ki arra vonatko
zóan, hogyan könnyítik meg a 
szövetkezetek a város és falu 
közötti árucserét: A szitányi 
(Belényes-rajon, Bihar-tar tö
mény) dolgozó parasztok jól ve
zetett és tevékeny szövetkezetü
kön keresztül mindössze két hó
nap leforgása alatt 152.383 da
rab tojást, 6144 .kg,, baromfit,

1900 kg. diót,. valamint búzát, 
babot, aszaltszilvát adtak el a 
szövetkezetnek. A szövetkezet 
eladta ezeket a termékeket a 
városnak és a kapott ellenér
tékből vehetett 2,500.000 lej ér
tékben textilárut, 1,500.000 lej 
értékben cukrot, sót és egyéb 
fűszerárut, majdnem 400.000 lej 
értékben lábbelit, 600.000 lej ér- 
lékben vasárucikket és sók más 
közszükségleti cikket..

Amint látjuk,, a dolgozó pa
rasztság, amely a szövetkezetbe 
hozza eladásra termékeit), fo
kozza a város és falu közötti 
árucserét és egyúttal csapást 
mér a kulákokra, a béke és ha
ladás halálos ellenségeire.

Színház —
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Vasárnap, március 18-án este 
órakor: Dohányon vett kapitány.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Pénteken, március 16-án este 8 

órakor: Rómeó és Júlia. (Harmad
szor.)

MOZI:

NÉPMOZGÓ (POPULAR): A 
cirkusz. Előadások kezdete: 3. 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: A szibériai 
ballada. Slzines fűm. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7 és. 9 órakor. Va
sárnap délelőtt ma’iné.

t^osi - Opera
URÁNIA MOZGÓ: A cirkusz 

g Előadások kezdete: fél 4, fél 6, fél S 
és fél 10 órakor. Vasárnap délelőtt 
lel 12 órakor matiné.

„MAXIM GORKIJ” MOZGO: 
500-as sztár. Előadások kezdete: 3, 
5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt. 11 órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ; 
„Janika.” Előadások kezdete: 4, 
6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

„CAPITOL” MOZGÓ: Maszka- 
rada. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor. — Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — 
Az erdőkitermelés gépesítése — 8. 
sz. Szovjet sport. — 1. sz. Úttörő.

Állami Magyar Opera 
1951 március 18-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 
AZ EGYETEMIEK HÁZA NAGYTERMÉBEN 

Szsmfónikggs hangverseny 
Vezényel.

e ■ Antónia Ciolan 
Közreműködik: 

SILVIA SERBESCü 
zongoraművésznő 

Műsoron: Handel: Concerto grosso 
Rachmaninov: Második c-moll zongoraverseny 
Muresianu: Harmadik román szvit 
Bartók: Magyar parasztdalok

Jegyelővétel az AGES irodájában

VASÁRNAP, MÁRCIUS 18-ÁN ESTE 8 ÓRAKOR
Az Egyetemiek Háza nagytermében az Állami Román Opera 

szólistáinak

Tavaszi hangversenye
Közreműködnek: Dinir Badescu. Elena Vatafu, C. Ursulescu, Jónás 
Áladat (hegedül és dr. Tebán Sándor (zongora).

MŰSORON:
C. Ursulescu: Prológus a Bajazzók cimü operából (Leoncocavallo), 
„Elegie” (Massanet); „Ariozo” (Diaz) Bolhadal (Musszorgszkij) Figaro 
áriája a ■ Szevillai borbélyból (Rossini); Crifanteme román müdal 
(Dragoi); Akácos ut, magyar müdal; kettős a Trubadur-ból: Va
tafu—Ursulescu, hármas a Trubadúrból: Badescu,, Vatafu, Ursu
lescu. . .
Elena Vatafu: Ária a Tosca cimü operából (Perecini); „Andre Che- 
nier” (Giordano); A „Végzet hatalma” Verdi; duett: Vatafu—Ursu
lescu. Trubadúr tercett:, Vatafu— Badescu—Ursulescu.
Badescu: Dal a tavaszról (Rubinstein); Ária a Mosoly országából 
(Lehár); „Werther” (Massenet); Ária Stretta a Trubadúrból (Verdi); 
Ballada a Rígolettoból (Verdi); „Tosca” levéláriáfe (Puccini),

. HEGEDŰVERSENY
Jónás Aladár:

Glasunov: Raimonda — Verdi: Traviata Preludium. Beriote Ba
lett fantázia —. Pollachim: La canairo.

Zongoránál dr. Tebán Sándor
Jegyek az AGES-nél, Szabadság-tér 0,

Eredményes m&mkát véges a fehmei néptanács
FEL VINCI — (Levelezőnk

től.) Március hónap első nap
jaiban községünkben a népta
nács megtartotta a második 
ülésszakot. A gyűlésen Szabó 
Ferenc a néptanács végrehajtó 
bizottságának nevében beszá
molt az eddigi munka eredmé
nyeiről, hiányosságairól. Töb
bek között elmondotta, hogy a 
Párt irányításával és a tömeg
szervezetek támogatásával az el
ső évnegyedi tervet 100 száza,- 
lékban teljesítették. Ezenkívül a 
dolgozó földműveseket al mező
igazdasági szerszámok megjaví
tására mozgósították. Felvino 
községben a szerszámok megja
vítását 100, á vetőmagvak tisztí
tását szintén 100^ a gyümölcsfák 
permetezését pedig 80 százalék- 

i bán elvégezték.
A néptanács beiktatása óta 

komoly, felvilágosító munkát 
végzett a termcnybeszolgáltatás 
sikeréért. Ennek következtében

SPORT
a marósvásárhelyi lokomotiva ráta vasárnap Ko

lozsváron játszik
KOLOZSVÁR. — A KESE lab

darugó csapata, amely vasárnap 
8:0 arányban vereséget szenvedett 
Marosvásárhelyen a Lokomotiva 
RATA együttesétől, március 18-án, 
vasárnap délután 4 órakor vissza
vágó mérkőzést játszik a Vasas 
„Gh. Ghcorghiu-Dej” sporttelepén.

A VASAS
női és férfi tornászcsapata, a Her
bák János és a Spartek több ver
senyzőjével együtt nagy lelkese
déssel készül a szombaton é:i va
sárnap Szatmáron sorra kerülő 
„Városok Kupája" versenyre, ame
lyen Kolozsvár színeit a férfi csa

a dolgozó földművesek a gabo
nabeszolgáltatást 96, a tejbeszol" 
gáttatást pedig 70 százalékban 
teljesítették.

Felvinc községben a néptar 
náes végrehajtó bizottsága nagy 
gondot fordít az elhanyagolt 
utak megjavítására. Január el
ső felébén munkatervet készí
tett 3 ennek megfelelően az 
Állomás-utcára 105 ' köbméter, 
más utcákba pedig 1070 köbmé" 

iter követ szállítottak, A község 
'határában több mint 8000 méter 
sáncot tisztítottak meg. Szabó 
Ferenc a továbbiakban rámuta
tott azokra az eredményekre, 
amelyeket a falusi dolgozók 
kulturális színvonalának emelé
sében érték el. A néptanács 
nagy gondot fordít arra, hogy 
a dolgozó földművesek rendsze
resen látogassák a kulturotthont 
és a könyvtárat. Majd Metca 
loan a néptanács titkára ismer
tette a villamosítási és gázbeve

A vendégcsapat erre a mérkőzésre 
Így áll ki: Székely I., Székely II., 
Vakarcs, Benyovszki, Szalóki, Csí
ki, Lukács, Kohn, Caciula, Strota, 
Incze II. A mérkőzés előtt délután 
fél 3 órakor a bukaresti Dinamó 
kézílabd;, csapata a KESE ellen 
játszik.

patversenyben Batiz, Balogh, Crr 
nusa, Pavel, Fclvinczí, Vinczc, 
Dunkel, Árkost, m!g a női csapat- 
versenyben Gyárfás, Baluls, Kato
na, Farkas, Horváth, Márton. 
Győrgypál és Móni képviselik. 

zetési tervet. Rámutatott arra, 
hogy a községi néptanács min
dent elkövet a villamosítási terv 
teljesítéséért és a földgáz bever 
zetéséért. Ennek érdekében a, 
villamosmüvek szakemberei fel
mérték az utcákat, megtették a 
szükséges intézkedéseket a vil
lany ég gáz bevezetésére.

A gyűlésen a dolgozó földmű" 
vések közül. többen felszólaltak, 
akik a bírálat és önbirálat szel
lemében feltárták az eddigi 
munka eredményeit és hiányos
ságait.

A községi néptanáes üléssza
kának tanulságai, hogy egyes 
hiányosságok ellenére a népta
nács végrehajtó bizottsága ered
ményes munkát végzett az öt
éves terv ráeső részének telje
sítésében a falusi dolgozók kul- 
turszinvonalának emelésében és 
a békeharc fokozásának érde
kében.

Sehönauer József.

A TEMESVÁRI ÉS KOLOZSVÁRI

Lokomotiva ökölvívó csapatainak 
vasárnap délelőtti találkozójára 
összeállították a csapatokat. Te
mesvár csapata a papirsulytól fel
felé: Váradi, Oprea, Mitrescu, Du- 
mitru, Merlut, Konti, Farkas, Marcu 
Vanghelo és Steplan-, mig a kolozs
vári csapat Volkcs, Tóth, Popa, 
láncú, Ambrus, Miclaus, Balea, 

Cristodor, Bofczan és Voina össze
állításban áll ki.

HARASZTOSI TIBOR

a Haladás—Grafika versenyzője 
nyerte a H. osztályú asztalitenisz 
bajnokságok küzdelmét, aki a dön
tőben nagy küzdelem után 2:1 
arányban győzött Ramocca (Loko
motiva) ellen. 3. Vc^l és Gavri- 
lescu (KESE).

„CLUJUL” ÁLLAMI KERESKEDELMI VÁLLALAT 
március 18-án, vasárnap délelőtt

Mrahiállitást rendez
Dózsa György-utca 6 és 15 szám alatt lévő központi üzletében és

• szabadáru cipőüzletében
A KIÁLLÍTÁS MEGLEPETÉSSEL SZOLGÁL

Nyitva: reggel 9-től déli 2 óráig 
Látogassák! Látogassák!

A közönség eá idő alatt vásárolhat isi

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó, 

többnyire magas fátyolfclhőzet, 
csapadék ma nem lesz. Időnként 
még élénk nyugati, később újból 
délnyugati szél, A hőmérséklet át
menetileg még kissé csökken, éj
szaka helyenként gyenge fagy. Ko. 
íozsváron szerdán a hőmérséklet 
elérte a 22 fokot, csütörtökön haj-1 
nalban 7 fok, délben 14 fok volt, a 
légnyomás 761 mm., alig változik.

APRÓHIRDETÉS
KERESÜNK megvételre nagy 

jégszekrényt kantin részére. Jelent
kezni CGM kádcrirkolában, Horea- 
ut 19. — FELVESZEK középkorú 
nőt gázfűtéses lakásba kis háztar
tás vezetésére. Fürtelhaubné. Szap- 
pan-ulca 18. — VÁSÁROLUNK 
minden bútorgyártáshoz szükséges 
vasalást és facsavart, íóállapotban 
lévő asztalos szerszámot. Coopera- 
tiva Lemn si Mobila Kolozsvár, 
Március 6-utca 5, beszerzési os‘z- 
fály. — ELADÓ kétszemélyes dió- 
furn'.ros rökámié. Holdvilág-utca 
14. — KERESEK megvételre jókar
ban lévő varrógépet. Bástya-utca 11

Ke felejtse eS! 
Mór csak két ndp 

választ el az 
osztálysorsjáték 

húzásától

CAPITOL ÉS MAXIM GOR
KIJ MOZGÓ 

Bemutatják a „Mosfilm” stúdió 
produkcióját:

„A REPÜLÉS TITKAINAK 
FELFEDEZŐJE” 
„ZSUKOVSZKIJ” 

Művészi színes film az „orosz 
repülés atyjáról.”

V. Pudovkin rendezésében 
Főszerepben: Jurij Zsurovszkij, 
V. Szadokov, V. Druzsnyikov. 
Előadások kezdető Capitol: 3, 5, 
7 és 9 órakor; Maxim Gorkij: 4. 
6, 8 és 10 órakor. — Vasárnap 
matiné Capitol: 11 órakor; Ma

xim teorkij: 11.30 óKakor.

„CLUJUL” ÁLLAMI KERES
KEDELMI VÁLLALAT

Tudatjuk a vásárló közönség
gel, hogy összes üzleteink 

március1 hónapban
délelőtt 8-tól 1 óráig, 
délután 4-től 7 óráig 

tartanak nyitva.
SZERDÁN és SZOMBATON IS!

VESZÜNK NAGYMÉRETŰ 
AUTÓPONYVÁT 

„Victoria” Szövetkezet 
Kolozsvár. Horea-ut 108.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség; Horea-ut 6. II. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tcler 
fon: 19—H. — Lnptulajdonos: 
.,Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT. 
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej, 
postatakarékpénz'ári csekkszámla 

(CEC) 115.579.


